
高二数学试卷
（考试时间120分钟，试卷满分160分)
 参考公式：样本数据
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的方差
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一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分．不需写出解题过程，请把答案直接填写在答题卡相应位置上．
[image: image1.wmf]12

,,,

n

xxx

L

1．命题“
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2．抛物线
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的准线方程是   ▲   ．
3．甲校有3600名学生，乙校有5400名学生，丙校有1800名学生．为统计三所学校的学生在某方面的情况，计划采用分层抽样方法抽取一个容量为90的样本，则应从乙校抽取    ▲    名学生．

4．为了分析某篮球运动员在比赛中发挥的稳定程度，统计了该运动员在6场比赛中的得分，用茎叶图表示如图，则该组数据的方差为   ▲   ．
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5．如图，函数
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处的切线方程是
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6．如图是一个算法的流程图，最后输出的
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值为   ▲   ．
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7．函数
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8．已知△ABC的顶点B，C在椭圆
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上，顶点A是椭圆的一个焦点，且椭圆的另外一个焦点在BC边上，则△ABC周长的值为   ▲   ．
9．从[0，2]之间选出两个数，这两个数的平方和小于1的概率是   ▲   ．
10．若
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11．已知点
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的垂直平分线交
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的轨迹方程为   ▲   ．
12．设函数
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的取值范围是   ▲   ．
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14．已知函数
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上单调递增，则实数
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的取值范围是▲  ．
二、解答题：本大题共6小题，共计90分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
15．（本小题满分14分）
某[image: image34.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




企业员工500人参加“学雷锋”志愿活动，按年龄分组：

第1组[25，30)，第2组[30，35)，第3组[35，40)，第4组[40，45)，
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第5组[45，50]，得到的频率分布直方图如右图所示．
(1)上表是年龄的频数分布表，求正整数[image: image35.wmf],
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的值；

(2)现在要从年龄较小的第1,2,3组中用分层抽样的方法抽取6人，从这6人中随机抽取2人参加社区宣传交流活动，求至少有1人年龄在第3组的概率．

16．（本小题满分14分）
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轴上的椭圆.
（1）若
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是真命题，求实数
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的取值范围；

（2）若“非
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17．（本小题满分14分）
已知椭圆
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的左右焦点分别为
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（1）求椭圆
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（2）过椭圆
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的中心作一条直线与其相交于P，Q两点，当四边形
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18．（本小题满分16分）
如图是一个半圆形湖面景点的平面示意图．已知
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段
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（１）求
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的函数解析式，并指出该函数的定义域；

 （２）求观光路线总长的最大值. 
19．（本小题满分16分）
已知椭圆
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的两条切线，切点分别为
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（1）①若圆
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过椭圆的两个焦点，求椭圆的离心率
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②若椭圆上存在点
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，使得
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的取值范围；

（2）设直线
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与
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20．(本小题满分16分)
已知函数
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求函数
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是自然对数的底数),求实数
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的取值范围.
高二数学试卷参考答案

一、填空题：（本大题共14小题，每小题5分，共计70分．不需写出解题过程，请把答案直接填写在答题卡相应位置上）
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二、解答题: 本大题共6小题， 15~17每小题14分，18~20每小题16分，共计90分．请在答题卡指定的区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

15．解：（1）由频率分布直方图可知
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 （2）因为第1,2,3组共有50+50+200=300人，利用分层抽样从300人中抽取6人第1,2,3组应分别抽取1人，1人、4人，记“恰有一人年龄在第三组”为事件M……8分
 设第1组的1位同学为A，第二组的同学为B，第三组的同学为
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答：从第1,2,3组中抽取2人，恰有一人年龄在第三组的概率为
[image: image118.wmf]15

8

。……………14分
16．解：（1）若命题p为真命题，则由题意可得：（2-m）(m+4)<0,      ……………3分
解得：m>2或m<-4                                  ……………5分
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